



fingazeta.ru

Почему в период пандемии растут акции российских ритейлеров

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

СТР. 14-15



Существенные колебания на рынках продолжатся

АСТРОЛОГИЯ

СТР. 16

№ 33  
(1459)

14  
сентября  
2020 г.

# ФИНАНСОВАЯ

Г А З Е Т А

Издается с 1915 года



Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н О Е О Б О З Р Е Н И Е



Как оформлять работы по гражданско-правовому договору

СТР. 5



Как учитывать внесенные в уставной капитал запасы

СТР. 8



Особенности расчета стажа и оплаты ежегодных отпусков

СТР. 10

## Госдолг РФ вырастет

Госдолг России в следующем году приблизится к отметке 20% ВВП, заявил глава Минфина РФ Антон Силуанов. Он отметил, что хотя это безопасный уровень, превышать его было бы нецелесообразно.

## ЦБ запустит маркетплейс

Банк России до конца 2020 г. запустит первый в РФ финансовый маркетплейс. Платформа предоставит клиентам дистанционный доступ к широкой линейке различных финансовых продуктов. В их число войдут вклады различных банков, государственные и корпоративные облигации, паи паевых инвестиционных фондов и страховые полисы.

## Бюджетная политика станет жестче

Бюджетная политика станет более жесткой, заявил глава Минэкономики Максим Решетников на встрече с резидентами ОЭЗ «Калуга». «Мы к следующему году, конечно, ожидаем ужесточения бюджетной политики, потому что большой объем средств антикризисных был уже выделен», – отметил он.

## ФНС соберет данные обо всех вкладах

ФНС разъяснила порядок уплаты налога на доход от банковских вкладов свыше 1 млн руб., который будет начислен по итогам 2021 г. с обязательством уплатить его до 1 декабря 2022 г. Налоговики сами соберут информацию обо всех вкладах гражданина во всех банках, определят налоговую базу и рассчитают, сколько денег необходимо заплатить в бюджет. «На основании этих сведений будет формироваться сводное налоговое уведомление для уплаты налога вместе с имуществом налоговыми», – поясняет ФНС.

## «Красивые» номера продадут через портал госуслуг

Минэкономики направило в правительство проект постановления о правилах продаж «красивых» номеров для автомобилей и мотоциклов на аукционах через портал госуслуг с 2022 г. Цены за номера с броским набором цифр составят от 300 тыс. руб. до 10 млн руб. Доходы от продажи поделят поровну федеральный бюджет и региональные бюджеты.

## NOTA BENE

23,288  
трлн рублей

составил, по расчетам Росстата, абсолютный объем ВВП России в текущих ценах во II квартале 2020 года



Сергей Собянин, Андрей Костин и Антон Силуанов пришли на Форум искать драйверы роста российской экономики.

## В поисках утраченного роста

Возвращение экономического подъема – под вопросом

Константин Смирнов

Российские власти пытаются уверить потенциальных инвесторов (возможно, в первую очередь убедить самих себя) в высокой вероятности возобновления роста ВВП уже в следующем году. Вслед за ним последуют повышение доходов населения и сокращение безработицы до уровня предкризисного 2019 года. В «Общенациональном плане действий...» (см. «ФГ» № 22 от 8 июня) была поставлена задача выйти к концу 2021 года на темпы экономического роста в 2,5%. В базовом сценарии «Основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 2021 год и период 2022 и 2023 годов», представленном ЦБ 9 сентября, на будущий год намечено уже 3,5–4,5%.

Уверенность в успехе правительства и Банка России основывается прежде всего на том факте, что экономика России во II квартале упала не так низко, как ранее ожидалось: не на 10–12% в годовом выражении, а лишь на 8%. Тогда как Германия рухнула на 10,1%, а весь Европейский союз – на 13,9%. В итоге весь 2020 год Германия может закончить с падением реального ВВП примерно на 5%. Россия может остановиться на потере менее 4% ВВП. Исходя из такой разницы показателей в пользу нашей страны, помощник президента Максим Орешкин и заявил о вытеснении Россией Германии с пятого места по объему ВВП в мире на шестое (естественно, только по паритету покупательной способности).

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

## Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин

(из обращения к участникам Московского финансового форума (МФФ):

«У российского правительства сейчас есть четкие ориентиры, как двигаться дальше. Президент определил национальные цели развития на ближайшие 10 лет. Нам предстоит запустить новый инвестиционный цикл. Для этого, например, предполагается создание комплексного механизма поддержки крупных инвестпроектов. В том числе на основе соглашений о защите и поощрении капиталовложений. Также мы планируем перезапустить институты развития. Конечно, правительство и дальше будет помогать развитию малого и среднего бизнеса, поддерживать предпринимательскую инициативу. Что важно не только для развития экономики в целом, но и для повышения доходов и уровня жизни людей».



Государственный праздник День финансиста отмечается в России в 10-й раз. Рассказать об этапах становления отечественной финансовой системы, об успехах и вызовах, с которыми сталкиваются профессионалы отрасли, «Финансовая газета» попросила президента Финансового университета при Правительстве РФ Аллу Грязнову.

## Алла Грязнова: «Профессия финансиста творческая и сложная»

– Алла Георгиевна, позвольте поздравить вас с Днем финансиста. 218 лет назад указом императора Александра I было учреждено Министерство финансов Российской империи. Страна пережила разные времена, ведомство решало нетривиальные задачи. Какие периоды вы хотели бы отметить?

– Спасибо за поздравление. Для нас, финансистов, этот праздник имеет особое значение, ибо издание указа президента РФ о придании ему статуса государственного профессионального праздника означает признание значения роли и заслуг финансистов в развитии страны.

Судьба России героическая, трудная и сложная. Вы правы, финансовому ведомству часто приходилось решать нетривиальные задачи. Возьмем для примера XX век и начало XXI века. Октябрь 1917 года – свершилась Октябрьская революция. Учреждается Наркомат финансов, создаются местные финансовые органы высокой степени автономии. Ставится сложнейшая задача: в кратчайшие сроки подготовить программу формирования и развития финансовой системы для новой, неизведанной за всю историю человечества плановой системы хозяйства. Крупные ученые, талантливые

финансисты-практики – знатоки капиталистической рыночной экономики выполняют эту задачу и, начиная ее реализацию, в декабре 1919 года предлагают создать первый в истории России Московский финансово-экономический институт для переподготовки и подготовки новых кадров. Это и есть исток ныне одного из самых крупных и престижных вузов нашей страны, который недавно отметил 100-летие со дня своего рождения.

Второй сложнейший этап, на мой взгляд, – это конец 1980-х – начало

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 4